

教育整顿砺警铸魂 狠抓试点示范先行

——鄂尔多斯市公安局举办“坚持政治建警、全面从严治警”教育整顿试点工作总结暨现场观摩会

本报记者●李亮 通讯员●梁宇●张源

为进一步落实公安部、公安厅关于开展“坚持政治建警、全面从严治警”教育整顿的部署要求,深入贯彻落实“包头经验”,总结好“鄂尔多斯经验、东胜样板”,12月1日,鄂尔多斯市公安局“坚持政治建警、全面从严治警”教育整顿试点工作总结暨现场观摩会在东胜区隆重召开。

自治区公安厅政治部党委副书记、副主任潘存和,自治区公安厅派驻市公安局教育整顿指导组组长、公安厅第一巡察组组长、一级高级警长刘占海带领工作组代表公安厅教育整顿办公室专程到会指导。鄂尔多斯市副市长、公安局党委书记、局长薄立峰,东胜区区委副书记、政法委书记王小平及市公安局党委班子成员,各旗区公安局局长、市公安局派驻各试点教育整顿指导组组长,市局局属各部门主要负责人、各旗区公安局纪检组长、政工办主任及各级媒体记者参加了现场观摩和会议。

上午,与会领导及与会人员深入东胜区公安分局主楼、巡特警大队、天骄路派出所、康巴什公安分局滨河路派出所查看指导分局教育整顿试点工作。

在东胜区公安分局一楼大厅,与会领导及与会人员参观了该分局“坚持政治建警、全面从严治警”教育整顿试点工作宣传展板,认真听取了该分局教育整顿试点工作观摩会亮点工作与成效。在二楼警营档案展厅详细观摩了教育整顿“100项任务”推进情况及工作台账。在党建廉政教育中心观看了“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿试点工作纪实短片《百炼成钢》。

在东胜区公安分局巡特警大队,观摩团观看了巡特警大队教育整顿专题宣传片和宣传展板,观看了党建文化长廊、荣誉室及“民警之家”。观摩团一边认真听取每一面锦旗、每一个荣誉奖章背后的感人故事,一边对新时代东胜区24小时、全方位、立体化的巡逻防控模式给予高度评价。观摩团一行兴致勃勃观看了游乐场、学习室、天台操场、多功能影院等功能室。

在东胜区公安分局天骄路派出所,观摩团深入派出所内查看了场景布置,观看了教育整顿工作短片,翻阅了工作台账,并重点围绕教育整顿动员部署、学习教育、任务措施落实等方面的内容进行了了解,特别对派出所“3+N”金牌矛盾化解调处机构运行情况给予高度认可和肯定。

在康巴什公安分局滨河路派出所,观摩团实地查看了派出所共享服务大厅、开放式办公区、合成作战指挥室、民警之家,听取了关于便民服务、一警七员群防群治工作机制、矛盾排



自治区公安厅政治部党委副书记、副主任潘存和(左三)、自治区公安厅派驻市公安局教育整顿指导组组长、公安厅第一巡察组组长、一级高级警长刘占海(左四)鄂尔多斯市副市长、市公安局党委书记、局长薄立峰(左二)与参会领导在东胜区公安分局廉政教育中心观摩。



与会领导查阅教育整顿档案资料。

纷排查化解等情况的介绍和康巴什分局“坚持政治建警、全面从严治警”教育整顿开展情况的汇报,并对派出所“放管服”改革方面的亮点工作给予高度评价。

观摩活动结束后,与会人员一致表示,此次示范观摩看到了全市公安机关从内到外的改变,展示了东胜区公安分局开展“坚持政治建警、

全面从严治警”教育整顿试点工作的鲜明特色、突出成效和丰硕成果,创造了很好的经验和模式,展现了东胜公安奋发有为、干事创业的良好精神风貌,同时也将借鉴“东胜经验”,不断将教育整顿工作推向深入。

当天下午隆重召开鄂尔多斯市公安局“坚持政治建警、全面从严治警”教育整顿试点

工作总结会,东胜区公安分局、乌审旗公安局、康巴什公安分局作了教育整顿经验汇报。刘占海在会议上指出,鄂尔多斯市公安局教育整顿试点工作取得阶段性成效主要有五个特点:一是政治站位高。市局党委能够站在讲政治的高度充分认识此次教育整顿试点工作的重要性,高起点谋划、高标准推进。全体民辅警思想认识到位,出色完成了各项目标任务。二是工作机制健全。全市公安机关成立了教育整顿试点工作领导小组,设立了工作专班,构建了“2+3+N”工作运行体系,建立完善了考核、督察、沟通协调等制度。三是工作措施务实。全市公安机关始终坚持问题导向,对标对表,校准偏差,以务实举措推动教育整顿走深走实。四是经验总结到位。全市公安机关坚持边探索边总结,形成了教育整顿“3+5+6”模式,建立了煤炭资源专项整治“六统一”模式和“4545”工作法等一系列扎实有效的工作举措。五是工作成效显著。在教育整顿中,党的领导得到了进一步加强,队伍纪律作风和精神面貌焕然一新,队伍凝聚力、战斗力得到进一步提升,服务群众能力得到了明显提升。

潘存和充分肯定了鄂尔多斯市公安局在为期三个多月的“坚持政治建警、全面从严治警”教育整顿试点工作。他要求全市公安机关在落实“第一议题”制度上再严格,开展政治轮训上再加力,开展警示教育上再深入,选树先进典型再突出;要求全市公安机关持续推进排查检视、严肃追责问责、全面肃清流毒;要求全市公安机关加强组织制度建设,加强监督机制建设,加强作风建设;要求全市公安机关落实党委主体责任,抓住“关键少数”,强化日常监督管理。

薄立峰在会上表示,“坚持政治建警、全面从严治警”教育整顿工作开展以来,全市各级公安机关在自治区公安厅、市委政府的坚强领导和驻点指导组的精准指导下,始终坚持以政治建设为统领,全力推进6个方面28项100个重点任务,全市公安机关党的建设显著加强,忠诚警魂进一步筑牢,党的领导进一步强化,政治生态进一步优化,纪律作风进一步严明,全市公安队伍的向心力、凝聚力、战斗力得到全面提升。

薄立峰强调,下一步,全市公安机关教育整顿工作要做到“五个坚持、五个持之以恒”:一是坚持政治建警,持之以恒筑牢忠诚警魂。二是坚持领导带头,持之以恒压实“两个责任”。三是坚持正风肃纪,持之以恒整治顽瘴痼疾。四是坚持标本兼治,持之以恒强化制度机制。五是坚持模范引领,持之以恒锻造公安铁军。

“深化市域社会治理、建设平安法治乌海”系列报道——

熔铸忠诚警魂 营造清廉环境

——走进乌海市海南区公安分局忠诚教育基地

本报记者●梁瑞虹 通讯员●薛剑

占地300多平方米、上墙21块可更换展板,共计7000余人次前来参观学习,乌海市海南区公安分局忠诚教育基地建馆一年半,弘扬主旋律,传播正能量,成为当地不可或缺的爱国主义教育基地。走进基地,便走进了熔铸忠诚的思政课堂,接受心灵的洗礼,给予思想的升华;走进基地,便走进了肃正清廉的警示课堂,感悟生命的本真,开阔人生的境界。

为了深化“不忘初心、牢记使命”主题教育,坚定理想信念,培育优良警风,筑牢忠诚警魂,海南区公安分局党委围绕传统历史教育、红色文化教育、公安忠诚教育,创新教育方式,建成了忠诚教育基地。

忠诚教育基地于2019年5月19日正式开馆,坐落于西卓子山街派出所后院。一间平房,布局合理而精致,格调简单而大方,精心的设计和大气的装修,为基地注入了与众不同的

意境。

展馆分为“忠诚之魂、忠诚之行、忠诚之神”三个篇章,通过历史人物、身边忠诚人物、实物展示、照片展示、工作理念以及忠诚教育“三纲五常”,对忠诚、廉政思想进行了集中展示。

忠诚是魂,清廉是本,忠诚教育基地似一股清泉沁入民警的心脾。

在“忠诚之魂”篇章,从古代忠于国家、忠于人民的英雄,到近现代的先烈模范,再到公安系统和身边的忠诚人物,开启了一段段历史记忆。在每一个展柜内,都陈列着有关忠孝的老物件和各个年代的警察制服、臂章、纪念章等,可以更直观、更具体的方式让人感受到公安队伍对忠诚信仰的传承。

在“忠诚之行”篇章,通过图片、多媒体等形式,全面阐释了海南区公安分局“12345”工作理念:即一个核心、两线并行、三个瞄准、四个深

化、五个增强。

在“忠诚之神”篇章,以忠诚教育之“三纲五常”作为立警、治警、从警、建警的行为规范。“三纲”即“民为警纲、法为纪纲、安为业纲”;“五常”即“忠、义、勇、智、严”,以忠铸警魂,以义育品质,以勇养血性,以智促能力,以严正行为。

怀忠诚之心、悟忠诚之理、行忠诚之事、耀忠诚之光,做到学思用贯通、知信行统一。“忠诚之魂、忠诚之行、忠诚之神”三大主题涤荡心灵,震撼人心,深深地触动着走进基地的每一个人。

为警以忠诚,从政以廉取。忠诚教育基地以警营文化为根基,忠诚警魂为核心,是弘扬人民警察核心价值观的全新平台和营造风清气正警营政治生态的重要阵地,它为每一位民辅警上了一堂熔铸忠心、肃正清廉的政治思想课。

据介绍,开馆以来,忠诚教育基地成为海南区公安分局开展主题教育的红色基地和弘扬人民警察核心价值观的重要平台,教育民辅警永远做党和人民的忠诚卫士。

此外,来自乌海的政府部门、公安机关、企事业单位等7000余人次走进忠诚教育基地,进行参观学习。目前,基地被评为乌海市第六批爱国主义教育示范基地。

海南区公安分局局长焦勇说:“忠诚教育基地是开展思想政治教育和忠诚教育的崭新平台。该分局将以忠诚教育基地为平台,确保民警坚定政治方向,确保红色基因在血脉中永远流淌。我们将依托忠诚教育基地,不忘初心,牢记使命,教育广大民警以时不我待的责任感、踏实肯干的硬作风和雷厉风行的执行力,攻坚克难,砥砺前行,不断开创公安工作的新成效、新发展。”